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特
　
集

　総会終了後、所管行政庁への届出など各種事務手続きが発生します。主な事務手続きについてご紹介します。

　通常総会終了後２週間以内に、決算関係書類及び事業報告書に総会議事録を添えて、所管行政庁へ提出する
ことが規定されています。

総会終了後の事務手続きについて

KIGURUMI.BIZ株式会社 代表取締役 加納ひろみ　様

1. 所管行政庁への書類提出

2. 税務申告と納税

■決算関係書類提出書の提出

　総会において役員の変更があった場合や役員の氏名・住所に変更があった場合は、変更日から２週間以内に、
変更した事項を記載した書面等必要書類に総会・理事会議事録を添えて、所管行政庁に届出を行うことが規定
されています。

　原則、事業年度終了後２か月以内に、通常総会で承認を受けた決算に基づいて、法人税、消費税の確定申告を
行い、納税します。

3. 変更登記申請手続き

登記を怠ると過料が科せられます！必ず提出期限を守って申請しましょう。

　登記の申請は、組合等の代表者又はその代理人が自ら登記所（法務局）へ持参する方法のほか、郵送や商業法
人登記のオンラインによる申請も可能となっています。
変更登記を要する主な事項は次のとおりです。

■役員変更届書の提出

　定款の変更は、所管行政庁の認可を受けなければなりません。
　総会において、定款変更を決議した場合には、定款変更認可申請書に①変更理由書、②変更しようとする箇
所を記載した書面、③総会議事録を添えて、速やかに所管行政庁に申請する必要があります。

■定款変更の認可申請

【参考】押印手続きの廃止に伴う組合各種申請・届出等の押印省略

所管行政庁へは中央会を経由して提出しますので、本会に提出してください。
・決算関係書類提出書及び役員変更届書については２部（所管行政庁宛１部＋本会宛１部）。
・定款変更認可申請書については３部（所管行政庁宛２部＋本会宛１部）。
※所管行政庁によっては部数が異なりますので、ご不明な際は本会までご相談ください。

特 集特 集

事 務 所 の 変 更
登 記

出資総口数及び
払込済出資総額
変更登記

代表理事変更
登記

その他（名称、地
区、公告、事業）の
変更登記
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　文書には、その種類によって、事業年度の終了とともに不要となるもの、一定の期間保存が必要となるもの、
組合が存続する限り永久に保存を必要とするものがあります。主だった文書保存期間の目安を紹介します。

4. 事務文書の整理

事務文書の保存期間の目安
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能登半島地震に関する義援金のお礼と御報告
I N F O R M A T I O N

　「令和６年能登半島地震に関する義援金」につきましては、組合並びに企業の皆様方から、総額１５９万円御
厚志をいただくことができました。
　皆様方からの御支援に対し、心からお礼申し上げます。
　本義援金につきましては、特に被害が甚大な石川県の被災中小企業組合関係者の皆様への支援に早急に御
活用いただくため、去る２月２９日に、本会と本会職員からの１１万円を合わせた総額１７０万円を全国中小企
業団体中央会を通じて石川県中小企業団体中央会へ贈呈しましたことを御報告いたします。ありがとうござい
ました。

令和５年度中小企業組合検定試験合格発表
I N F O R M A T I O N

　令和５年度中小企業組合検定試験は、昨年１２月３日（日）に全国２０会場で、午前「組合会計」、午後「組合制
度」及び「組合運営」の３科目を実施し、３月１日（金）に合格発表を行いました。
　全国の試験合格者数は１８４名で合格率５９.４％、宮崎県で受験された方々から２名が合格しました。

　中小企業組合士制度は、中小企業組合に従事する役職員の資質の向上を図るため、その職務の遂行に必要
な知識に関する試験を行い、試験合格者の中から一定の実務経験を有する者に対し、中小企業組合士の称号を
与える制度です。毎年１２月の第１日曜日に試験が開催されますので、是非、チャレンジしてください！

『１組合に１組合士を！』

「ものづくり補助金成果事例集 ものづくり ものがたり」をＷｅｂで
公開しました

I N F O R M A T I O N

　当会が地域事務局として取り組む「ものづくり補助金事業」の採択事業者の中から、毎年魅力あふれる企業を
ピックアップして紹介している「ものづくり補助金成果事例集」を、本年も当会ホームページでＷｅｂ版として公
開しました。
　今年の紹介企業は５社。各社事業の取組やものづくり補助金を活用してどのような成果があったか等を紹介
しています。県内企業の素晴らしい情報や成果を発信することで、少しでも県内経済の活性化が図れればと思
います。ぜひご覧ください。

中央会ホームページ

【http://www.himuka.or.jp/】

トップページ➡「ものづくり等補助金」バナー

ク
リ
ッ
ク

掲 載 企 業
1 有限会社風月堂
2 株式会社餃子の馬渡
3 株式会社ミート工房拓味
4 株式会社九州ロード
5 有限会社いろは企画
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中小企業の賃上げ・人手不足への支援策について

１．中小企業省力化投資補助事業について

I N F O R M A T I O N

事業目的
中小企業等の売上拡大や生産性向上を後押しするために、人手不足に悩む中小企業等に対して、省力化投資
を支援します。これにより、中小企業等の付加価値額や生産性向上を図り、賃上げにつなげることを目的とし
ます。
事業概要
ＩｏＴ、ロボット等の人手不足解消に効果がある汎用製品を「カタログ」に掲載し、中小企業等が選択して導入
できるようにすることで、簡易で即効性がある省力化投資を促進します。

２．中小企業生産性革命推進事業について

中小企業生産性革命推進事業は、設備投資、販路開拓、ＩＴ導入、事業承継等への支援を通じて、中小企業・
小規模事業者の生産性を向上させることを目的とした事業であり、令和元年より (独 )中小企業基盤整備機
構の交付金及び補助事業として実施します。
特に、賃上げやインボイス導入、人手不足等に対する省力化への投資、ＧＸ・ＤＸ等の事業環境変化に対応
する事業者に対して、通常より補助率や補助上限額を引き上げ、重点的に支援します。
令和6年度まで継続的な切れ目ない支援を実施します。

ものづくり・商業・サービス補助金
中小企業等が行う、革新的な製品・サービスの開発、生産プロセス等の省力化に必要な設備投資等
を支援

３．中小企業等事業再構築促進事業について

本事業は、新型コロナの影響が長期化する中、中小企業等がウィズコロナ・ポストコロナ時代の経済社会
の変化に対応するための事業再構築を支援し、日本経済の構造転換を促すことを目的とします。
事業再構築のための設備投資（建物の新築や改修、機械等の設備導入）等に要する経費を補助します。

詳しくは、中小企業庁のホームページをご覧ください。

小規模事業者持続化補助金
小規模事業者等による販路開拓等を支援
共同・協業販路開拓支援補助金
地域の販路開拓を支援する機関が行う取組（展示販売・商談会等）を支援

IT 導入補助金
業務の効率化やＤＸの推進、セキュリティ対策に向けたＩＴツール等の導入費用を支援

事業承継・引継ぎ補助金
事業承継、Ｍ＆Ａ、グループ化後の新たな取組（設備投資、販路開拓等）やＭ＆Ａ時の専門家活用費
用等を支援



宮崎県中央会共済制度のお知らせ 

本会では、会員組合や組合員企業の福利厚生の充実を図るため、共済制度の普及と加入促進を大樹生命保

険株式会社と連携して実施しています。 

 
  

団体扱生命保険制度 

POINT☝ 保険料が割安になります！ 

   生命保険を活用した企業経営におけるさまざまなリスクを軽減するための共済制度です。 

   一般扱（口座振替扱月払等）でご契約いただくよりも、保険料が割安になります。対象プランは２つです。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

中央会共済制度加入促進に係る業務委託契約制度 

POINT☝ 「加入促進手数料」をお支払いします！ 

団体扱生命保険（オーナーズプラン及びパートナーズプラン）の加入促進に係る業務について、本会と会員

組合で「業務委託契約書」を取り交わし、組合員等に対する紹介等の加入促進業務を行っていただきます。 

契約が成立した場合、新規加入契約時に１回のみ、１契約１被保険者ごとの月額保険料の額に応じた「加入

促進手数料」を本会から会員組合へお支払いいたします。 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

経営者の各種リスクマネジメントのために 

 

中央会の会員組合に所属する組合員企業（法

人または個人事業主）をご契約者とする生命

保険です。 

オーナーズプラン 
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紹介 

業務委託契約制度の流れ 加入促進手数料 

 

 

役員・従業員の皆さまの保障準備をサポート 

 

中央会の会員組合に所属する組合員企業（法

人または個人事業主）に勤務する役員・従業

員をご契約者とする生命保険です。 

パートナーズプラン 
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紹介 
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宮崎県中央会共済制度のお知らせ
I N F O R M A T I O N
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業務委託契約

プラン
紹介

組合員
紹介

加入促進手数料
お支払い

契
約
成
立

　本会では、会員組合や組合員企業の福利厚生の充実を図るため、共済制度の普及と加入促進を大樹生命保
険株式会社と連携して実施しています。

中
　
央
　
会

会
　
員
　
組
　
合



C H U O K A I  D A Y O R I  A p r i l  2 0 2 4 6

組合ＢＣＰ（事業継続計画）策定に取り組んでいます！
　　　　－令和５年度組合等活動新展開支援事業－

R E P O R T

レ
ポ
ー
ト

　２月14日(水)に、企業
組合介護福祉サービス
ひばりの会議室におい
て、一般社団法人みや
ざき公共・協働研究会の
ＢＣＰアドバイザーであ
る黒岩雄二氏を講師に
お招きし、ＢＣＰ策定研
究会を開催しました。
　第７回研究会では、「ＢＣＰの最終案について」というテーマで、ディスカッション形式で行われました。
　ＢＣＰの対象災害を「地震災害、風水害」、中核業務を「住宅型有料老人ホーム業務」と定め、想定される被害
や事前対策等について、約半年間にわたって検討を重ねてきました。今後も不断の見直しを行い、さらに改善・
充実を図っていく予定です。

　緊急事態（自然災害やパンデミック等）に遭遇したときに、事業資源の損害を最小限にとどめつつ、中核事業
の継続あるいは早期復旧を可能とするためにも、ＢＣＰ策定がより一層進むことが望まれます。

令和５年度宮崎県官公需適格組合協議会研修会及び交流会を
開催しました

R E P O R T

　２月２０日(火)に宮崎市のホテルひまわり荘に
おいて、令和５年度宮崎県官公需適格組合協議
会研修会を開催しました。
　当日は、「宮崎県における国土強靭化の取組」
をテーマに、宮崎県の佐藤弘之副知事から、南海
トラフ巨大地震を想定した防災・減災の取組や、
台風などの風水害への対応等について御講演を
いただき、参加した会員は熱心に耳を傾けてい
ました。
　また、研修会終了後には交流会が開催され、参
加者は情報交換するなど大いに盛り上がりまし
た。

▲ 研究会風景

▲ 会場風景

▲ 河野会長 ▲ 佐藤副知事

▲ 黒岩講師
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出展者の皆さま

南宮崎商店街振興組合（宮崎市）が「大淀七福神」のおはらいをしました
R E P O R T

　南宮崎商店街振興組合では、2月20日（火）にＪＲ南宮
崎駅前ビルのアーケードで、商店街の店先７ヶ所に祭られ
ている「大淀七福神」のお祓いをしました。
　以前は、当商店街の「大淀七福神まつり」や「まつり大
淀」で、七体の石像を集めていましたが、今回は10年ぶり
の集合となりました。
　「大淀七福神」は、大淀地区の活性化のために、七福神を
中心に街づくりを行おうという組合員の声から平成16年
2月に誕生し、今年は20年の節目となります。高さ約８０
㎝、御影石製で１体あたり約１００㎏ある石像のお手入れ
と共に、宮崎天満宮の宮司が祝詞を、組合員が玉ぐしを奉
げました。
　お祓いを受けた七福神は、にこやかなお顔で、これから
も商店街のお客様を見守っています。七福神めぐりは、「七
つの災難を除き、七つの幸福を授かる」とも言われます。
みなさんも、是非、「大淀七福神」を巡りに来てください。

九州ブロック中小企業青年中央会第２回各県会長会議が開催されました
R E P O R T

　２月２２日（木）に、那覇市の南西観光ホテルにおいて、九州ブロック中小企業青年中央会第２回各県会長会
議が開催されました。
　本会議は、九州各県の青年中央会会長が一堂に会し、九州ブロックとしての事業運営や各県が抱える課題等
の情報交換を目的としており、当日は闊達な議論が行われました。
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令和５年度第３回組合事務局研修会を開催しました　
R E P O R T

　2月16日(金)に、宮崎市のひ
まわり荘において、第３回組合
事務局研修会を開催しまし
た。
　今回の研修会は、「組合特有
の会計処理（基礎編）につい
て」と題して、税理士法人アイ
ビーパートナーズ代表社員税
理士の海野理香氏に講演いた
だきました。
　研修では、組合会計の特徴と組合特有の会計処理や決算整理事項、組合特有の税制などについて説明が
あったほか、電子取引データ保存の留意事項、消費税インボイス制度の留意点についても解説いただきました。
　組合会計の基本的な内容について学ぶ機会だったこともあり、参加者は熱心に耳を傾けていました。

▲ 研修会風景 ▲ 海野講師

宮崎県商工３団体女性部会第２回会長会議が開催されました
R E P O R T

　２月２９日（木）に、中央会研修室において、宮崎県
商工３団体女性部会第２回会長会議が開催されまし
た。
　宮崎県商工３団体女性部会は、宮崎県レディース中
央会、宮崎県商工会議所女性会連合会及び、宮崎県
商工会女性部連合会により構成されています。
　今回の会議では、今年度の活動報告や来年度の取
組み等の議題が審議され、活発な議論が行われまし
た。

令和５年度第３回事務局代表者会議を開催しました
（九州中小企業団体中央会連合会）

R E P O R T

　３月７日（木）、沖縄県那覇市の沖縄県立
博物館会議室において、九州中小企業団体
中央会連合会の令和５年度第３回事務局代
表者会議を開催しました。
　来賓として、全国中小企業団体中央会の
佐藤哲哉専務理事をお迎えし、「情勢報告
（中小企業と組合等を取り巻く諸情勢）」の
講話を頂きました。
　代表者会議では、令和６年4月に開催さ
れる令和６年度九中連総会への提出議案として、①令和５年度事業報告及び出資決算見込みの件、②令和６年
度事業計画(案)及び収支予算(案)の件、③第63回中小企業団体九州大会の件について審議し、各議案とも原案
どおり可決決定されました。



　２月１２日(月)に、宮崎市のホテルマリックスにおいて、赤帽宮崎県軽自動車運送協同組合が、組合等経営
力強化支援事業を活用して研修会を開催しました。
　第１部では、宮崎県赤十字血液センターの学術情報・供給課長である染矢香代氏、供給一係長の児玉智恵
氏、採血課看護師の上原和枝氏に、「血液の安全輸送について」というテーマで、血液や検体等の搬送要領や
留意点について説明いただきました。
　第２部では、木山会計事務所課長の児玉啓作氏に、「インボイス登録事業者対応令和５年分消費税確定申
告について」というテーマで、消費税２割特例制度等の概要、国税庁の確定申告書作成サイトの活用方法に
ついて説明いただきました。
  第３部では、全国赤帽軽自動車運送協同組合連合会の事務局長である嵯峨徹也氏に、「物流の２０２４年
問題及びフリーランス制度、赤帽労災保険について」というテーマで、時間外労働の上限規制により、労働時
間が短くなることで輸送能力が不足してモノを運べなくなる問題が懸念されること、軽貨物自動車による事
故が増加傾向にあるため一般貨物自動車と同程度の安全対策が義務化される見込みであることなどについ
て説明いただきました。
　昨年から今年にかけて、組合員の事業経営に影響する法律や制度の改正が続くこともあり、参加者は熱心
に聴講していました。
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赤帽宮崎県軽自動車運送協同組合が研修会を開催しました
R E P O R T

レ
ポ
ー
ト

▲ 研修会

▲ 児玉講師(県赤十字血液センター)

▲ 嵯峨講師

▲ 児玉講師(木山会計事務所)



　日本最大級の照葉樹林帯を有する綾町。SDGsや脱炭素の取り組み、持続可

能性（サステナビリティ）という考え方が国際社会で生まれる50年以上も前か

ら、綾町は森の大切さを訴え、豊かな自然を守り、その恵みを生かして自然生

態系農業や生ごみの資源化といった営みを続けています。綾町の住民は、ユネ

スコエコパークの住民として、一人ひとりが自然の大切さや互いの絆を意識し

ながら、多年草の植栽活動や生ごみの分別、土づくりなどに取り組んでいます。

　「綾の照葉大吊橋」は自然との共生を目指す綾町の、シンボル的な存在です。

吊橋から望む風景は、360度の大パノラマ。森と大空に抱かれ空中浮遊するような感覚になります。

　照葉樹林は、1年を通してピカピカと緑色の葉が光る常緑の森です。春にはヤマザクラの淡い桃色、新緑の季節にはシイの

薄黄色の花がにぎやかで、秋には橙色に染まったモミジがぽつんぽつんと灯のように森を彩ります。吊橋を渡った先には約

２ｋｍの遊歩道が続いており、森の恵みを実感し、アウトドアを楽しむスポットとして多くの方々に親しまれています。
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表紙紹介

ほっとひと息
耳川林業事業協同組合

専務理事 小田 光信

　『災難は忘れたころにやって来る』と言う諺があ
るが、最近はこの諺が当てはまらないような台風災
害、大地震など毎年国内の何処かで災害が発生し
ている感がある。
　新型コロナウイルスなどの感染症問題もあるが、
年明け早 １々月１日16：10に起きた能登地震（マグ
ニチュード7.6）には予期せぬこととはいえ、その被
害の大きさに大変驚いている。多くのお亡くなりに
なった方々には衷心よりご冥福を申し上げ、被災さ
れた方々には御見舞い申し上げたい。２日には最も
安全な乗り物であるはずの航空機事故が羽田空
港で起きている。原因はヒューマンエラーを含んだ
複合的なようで現在調査中である。
　さて、南海トラフ地震はマグニチュード7クラスの
地震が３０年以内に発生する確率が70～80％と

高く、考えたくはないが仮に大地震が起きた場合、
地震と津波による死者は1,000～1,500名、建物
被害は20,000～28,000棟など想像を遥かに超
える被害が想定されていて心配である。
　先日、この機に自宅に保管している防災グッズと
飲料水を引っ張り出してチェックして見た所、懐中
電灯は点かないし、飲料水と保存食は期限切れ
だったので早速買い換えた。飲料水は買い増し、保
管場所は押入れから玄関の下駄箱上部に置き場
所を替えた。これで備えは十分だとは思えないの
で、大きめのブルーシートも２～３枚買って備えて
置きたいと思っている。
　これからも何事もなく『備えあれば患いなし』の
諺どおり、穏やかな日々を送りたいと願っている
が・・・
（宮崎県中小企業組合事務局連絡協議会　会員）

新緑の照葉樹林

中央会行事予定

第６３回中小企業団体九州大会

開 催 日：令和６年９月１９日（木）
開催場所：沖縄県宜野湾市「沖縄コンベンションセンター」

中小企業組合事務局連絡協議会通常総会

開 催 日：令和６年６月２１日（金）
開催場所：宮崎市「ルートイングランディアあおしま太陽閣」

第７６回中小企業団体全国大会

開 催 日：令和６年１０月２４日（木）
開催場所：福井県福井市「フェニックス・プラザ」

第54回中央会青年部通常総会

開 催 日：令和６年５月１５日（水）
開催場所：宮崎市「ＭＲＴｍｉｃｃ」

宮崎県中央会第６９回通常総会

開 催 日：令和６年５月２９日（水）
開催場所：宮崎市「宮崎観光ホテル」

中央会正副会長会及び理事会

開 催 日：令和６年４月２６日(金)
開催場所：宮崎市「ニューウェルシティ宮崎」

てるはおおつりはし
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木材・木製品
　製材業　依然として出材量が伸びない中、原木の相場は概ね横這いで推移している。低質材（バイオ材、輸出材）の強い引合いが、

いわゆるＡ材相場の居所を下支えしている。他方、製品の方は、住宅実需に勢いはなく、荷動き不振が続き、先行きも厳しい見通し

である。

　製材業（プレカット）　２月の加工坪数は前年比９５％であったが、加工棟数は前年比８０％となった。非住宅が坪数の落ち込みを抑

えてくれている一方で、住宅は大きく落ち込んでいるのがわかる。非住宅も一段落した状態であり、今後住宅の需要回復が見込めない中、

数字の確保に苦労しそうである。

　製材業（プレカット）　２月のプレカット受注状況は、住宅資材の高騰などの影響により着工数が減少している。今後も受注増の見込

みがない状況だ。また、原木はバイオマス燃料としての利用増などから入荷が減少し、製材量も落ち込む見通しである。

　木製品製造業　原材料価格の高騰や人件費の増加、下請け業者の確保難などあらゆる状況の悪化により、新築、戸建て住宅建築

が減少している。逆に補助金を利用したリフォームや耐震工事などにシフトしつつある。

印　刷
　印刷・同関連業　人件費の増加が今後負担になってくると思われる。価格転嫁にどれだけ理解がもらえるか？また、社員のモチベー

ションを保ち、さらに高めるような仕事の仕組み作りが必要と思うがなかなか難しい。

　印刷・同関連業　近年、デジタル化で印刷物が減少傾向にあったが、コロナ禍でそれが加速した。紙を印刷する業態から、それ以

外の事業を手掛ける事業所も増えてきた。業界最大手の企業も“脱印刷”を推し進めているＣＭをよく目にする。県内の事業所にとっ

てもその様な変革を迫られていると思う。

窯業・土石製品
　窯業・土石製品製造業　 ２月出荷数量昨年同月比７０％、今期累計出荷数量昨年比７７％となった。来年度予想数量を８万㎥に設

定し、３月理事会にて承認予定。出荷減による組合員資金繰り懸念のため、来期から買取手数料の値上げで対応する。セメントメーカー、

骨材業者から原材料値上げについて話が上がるようになってきた。

　窯業・土石製品製造業　 昨年、一昨年が非常に低い数字で着地したため、今期が例年通りであっても非常に上伸したように感じる。

昨年が１，５８６㎥、今期が２，５１４㎥と昨年対比は１５８％となる。出荷数量は例年より多めである。

情報連絡員 30名　/　回答者数　30名

DI値は、前月と比較して、売上高は１０ポイント改善、収益状況は３ポイント
改善、業界景況は６ポイント改善となった。

情報連絡員報告
令和6年

2月期

全体概況

【前年同月比の業界の景気動向】 （DI値）
令和4年3月～令和5年2月
令和5年3月～令和6年2月【主要3指標DI値推移】

売 上 高項目業種

製
造
業

非
製
造
業

食 料 品

木材・木製品

出版・印刷

窯業・土石

鉄鋼・金属

卸 売

小 売

商 店 街

サ ー ビ ス

建 設

運 輸
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収益状況 業界景況

※網掛けについては、特に悪化した項目   ※ＤI値＝［（増加・好転組合数－減少・悪化組合数）／調査対象組合数］×100
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「中央会だより」では、県内中小企業組合の皆様の活動をPRするため、イベント情報や各種研修会・講習会等の開催情報を募集して
おります。お申込み・御相談をいただければ、当会より取材にお伺いします。

中央会だよりに関するお問合せ

宮崎県中小企業団体中央会 [発行人] 堀之内 芳久　[編集人] 野口 和彦
[TEL] 0985-24-4278　[FAX]0985-27-3672
[URL] http://www.himuka.or.jp　[E-mail] info@himuka.or.jp〒880-0013 宮崎市松橋2丁目4番31号 宮崎県中小企業会館3Ｆ

小　売　業
　小売商業　毎年、２月は売上が上がらない。今年も同じ状況のようだ。飲食店相手の店もキャンプ目当ての客が増えるのではと期待

したようだが、思ったよりも注文がなく厳しい状況が続いている。

　石油販売業　国の燃料油激変緩和措置事業により、仕入価格に大きな変動がなく、業況は落ち着ている。依然として人手不足の状況

にある。

　LPｶﾞｽ小売販売業　２月合成ＣＰ価格 (サウジ通告価格 )は６２５㌦ /㌧ (前月比＋１０㌦ /㌧ )。１月ＭＢ価格 (米国産平均価格 )＋(物

流経費８４㌦ /㌧ )は５１３㌦ /ﾄﾝ(前月比＋７０㌦ /㌧ )。対顧客電信売相場 (１月平均 )は１４７.６５円 /㌦ (前月比＋２.５２円 /㌦ )。紅

海にて米国籍船２隻が攻撃を受け、中東情勢の更なる悪化に繋がる懸念が高まったことやウクライナがロシアの天然ガス施設を攻撃

し、世界の石油供給に混乱が生じる懸念が高まったこと等により原油価格が上昇。ＬＰＧ価格も引き摺られ上昇した。

商　店　街
　宮崎市　近隣店舗の入れ替わりが多い。退店後の新店舗は殆どが飲食店になり、物販店が特に減少している。

　都城市　キャンプシーズンに入り、県内外から週末など多くの人が出歩いていた感じであった。それに合わせてイベントも数多くあり、街

中もにぎやかだった。商店街に多くのシャッターを閉めてる店舗があるが、市の行う中心市街地活性化事業のおかげで、何店舗か新規では

じめるお店もあり、街も少しづつ変化が見受けられる。この調子で以前のにぎやかさが戻れば良いと思う。

サービス業
　観光業　例年と変わりない収益状況となった。２月は組合員が集まって勉強会を行い、新しい道路や施設等についての情報共有や、

個人で調べた雑学や資料等の交換共有をするなど有意義な勉強会となった。５月のシーズンまでに、もう１、２度くらいこの様な席を設

けたいと思う。

　自動車整備業　今月も前年比増であったが、うるう年で１日多かったからではないかと思う。

　自動車運転代行業　従業員の確保難が依然として続いている。そのために配車の依頼は増えているが、その依頼に対応できていない。

建　設　業
　管工事業　２月末現在、本管布設工事等の公共工事が前年の５２％の達成率で資材売上が大幅に減少した。また、水道管路の更

新進捗により、組合が受託している管路維持工事の減少も顕著となり、今期決算での収益は減収減益の見込みである。

能登半島地震災害の応援復旧派遣について、２月末時点で日水協九州支部からの要請で、輪島市に九州から北九州市、佐賀市、福岡市、

長崎市、熊本市、大分市が派遣、当組合も行政からの派遣要請に応えるべく派遣応援体制を整備している。

　管工事業　公共工事の発注は順調のなか、戸別住宅の着工数は以前として伸び悩んでいる。一方アパート・マンションの建設が伸

びているが、請負金額安価で厳しい状況にある。

運　輸　業
　軽貨物運送業　異動シーズン前で問い合わせは多いものの、成約する案件は全体の１０％くらいで、引き合いだけで結構忙しさが

目立つ状態である。荷動き関係は停滞気味で、コロナ前にはなかなか戻ってこないのが現状だ。２月度は年間を通して売り上げが一

番低い月でもある。燃料関係は依然として高止まりのまま推移しており、組合員の経営を圧迫している。

　貨物運送業　原油価格は、米連邦準備制度理事会で「利上げを急ぐことはない」と強調されたことなどから、利上げ開始時期の不

透明感が台頭したことでインフレが再燃し、経済成長鈍化によるエネルギー需要の減速が見込まれるとの見方から下落が予想されて

いるが、国内市場価格は政府補助金と相殺され小幅に上昇する見込みで、組合員の不安感はいつまで経っても払拭されない。
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広
　
告

テーマ
各テーマを各3回ずつ全12回

経営編（全3回）

戦略計画編（全3回）

人材組織編（全3回）

財務計数編（全3回）

～リーダーシップとマネジメント～

～戦略思考と計画力～

～組織形成と人材育成～

～計数感覚と収益構造～

事業承継・後継者育成

（詳細はTBC事務局までご連絡ください）

2024年6月より全12回を実施予定

25名

営業統括部 TBC事務局

これまで「261名」が受講した人気のセミナーです。
　県内の経営者、後継者等を対象に「次世代塾」を開催いたします。
後継者に求められる「経営力」の基本と応用、実践演習を交え
ながら学んで頂き、異業種間の交流も喜ばれています。

（毎月1回開催）

次世代塾 第10期生募集！次世代塾 第10期生募集！
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